

# 春日里的暖心警事

□ 本报记者 王涛 本报通讯员 张如慧

春日春风暖,警事亦暖心。入春以来的护安路上,依旧少不了孝义新义派出所暖警的藏蓝身影……

## 警民联动 走失老人安全回家

2023年2月15日15时许,一名年迈痴呆老人在该辖区附近走失。家属寻找无果后求助新义派出所,家属反映老人痴呆严重,时间长唯恐发生意外。“急事急办”,民警快速反应,通过调取视频监控,微信发布“寻人启事”紧急警民联动,直至当晚22时许,终于在某小区内成功找到走失老人。



## 警“的”联动 学生遗失书包失而复得

2月18日15时许,该所接到报警求助称一学生打车回家粗心将书包遗忘在出租车上。民警了解情况后,迅速启动“警‘的’联动”机制,很快一条紧急寻找遗失书包的信息在全市各出租车微信群迅速传播。当晚,该学生乘坐过的出租车司机主动联系民警,称看到群内信息后检查后座时发现了学生落下的书包。

## 醉酒男孩路边躺 暖心民警送回家

2月22日22时许,路人报警称某商场“铁路桥”附近地上躺着一名四十多岁的男子。该处正是车辆拥堵路段,且晚上行车视线不好恐生意外。民警迅速赶到现场,将该醉酒男子扶到安全地带,交流沟通时发现其处于酒醉状态、神志不清,根本无法提供住址等信息。为了防止意外发生,民警检查了醉酒男子的随身物品,从手机上找到了其家人联系方式从而得到住址信息,醉酒男子终于安全回家。

一桩桩警事看似是“小事”,却是群众的急事、难事,更是民辅警始终装在心间的“大事”!

## 离石公安

### 快处快办3起

### 寻衅滋事案

本报讯(记者 李亚芝)“春雷行动”开展以来,离石公安分局以“零容忍”的态度,对寻衅滋事案件快处快办,全力净化社会治安环境,切实提高群众安全感和满意度。近日,连续查处3起寻衅滋事案件,抓获5名违法嫌疑人。

经查,违法嫌疑人冯某酒后路过某超市时,进入超市叫喊辱骂,并对超市负责人推搡撕扯,撕扯过程中导致柜台玻璃损坏,财物受损。

经查,违法嫌疑人白某、郭某、李某三人酒后无故坐在路边停放的车辆内,在车主不断劝说下仍不肯下车,并肆意拦截、损坏车辆。

经查,违法嫌疑人高某以其儿子与王某发生交通事故为由,多次在王某家滋事,持刀具在院内敲打并辱骂,严重扰乱了王某家人的正常生活。

目前,上述5名违法嫌疑人已被离石公安分局依法行政拘留。

## 孝义市新义派出所

### 突击捣毁一

### 流动赌博窝点

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)孝义市公安局新义派出所重点推进“清风2023”专项行动,依法严厉打击社会面赌博违法犯罪活动,切实净化社会风气。近日,该所闻警而动,突袭一流动赌博窝点,当场抓获涉赌人员19人,现场收缴赌资3.3万余元。

经查,杨某雄、高某旺在该市某公寓内组织张某华等19人用麻将牌以“推饼子”的方式进行赌博,被该所民警当场抓获。

目前,犯罪嫌疑人杨某雄、高某旺因涉嫌赌博罪被该局依法刑事拘留,违法行为人张某华等人因赌博行为被该局依法行政拘留,民警在侦办中还发现该窝点近期有在城区周边活动嫌疑,现此案正在进一步深挖审理中。

## 孝义市公安局刑侦大队

### 快速破获一起涉案

### 14万元的诈骗案

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)为有效落实“春雷行动”专项工作部署要求,维护社会和谐稳定,孝义市公安局刑侦大队充分发挥能打硬战、连续作战的优良作风,始终对侵财类犯罪活动保持高压严打态势,守护人民群众的财产安全。近日,他们成功破获一起婚恋交友诈骗案,涉案金额高达14万余元。

2023年2月13日,辖区居民卜某报案称,其通过微信认识了一个自称叫宋某山的男子,后被该男子骗取145000余元。接警后,刑侦大队快速反应,开展案件侦破工作,经过大量的摸排走访,成功锁定犯罪嫌疑人的真实身份为杨某。为抢占先机,民警连夜奋战,2月15日凌晨在该市一家庄成功将杨某抓获,该杨某对其犯罪事实供认不讳。

经查:犯罪嫌疑人杨某沉迷赌博,在输掉巨额现金后,为筹集赌资,通过微信添加被害人卜某,称欲和卜某找对象。期间,杨某以养大车开支、处理事故等为由,前后多次骗取卜某共计145000余元。所得赃款全部用于赌博、个人生活消费等。目前,犯罪嫌疑人杨某已被孝义市公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



## 首发公司驾驶员...知群 新(69) ...

2月18日 下午16:44

刚有高一学生打出租从五中上车,到宝宏酒店附近的红星小区下车,下车时把书包忘车上了,乘坐的是电动的蓝色的那种出租车,各位出租车群里发动一下? 15:44

民警在微信群发布的寻找失物信息

## 方山县公安局开展2023年春季征兵政审工作

本报讯 2023年春季征兵政审工作已经开始,为了确保把政治合格的优秀青年输送到军队,方山县公安局国保大队组织各辖区派出所,会同武装部、教育局认真开展征兵政审工作。

该局国保大队负责政审工作的工作人员以高度的政治责任感,采用函调和复查档案、到村委和居住地居委会调查走访等多种方法开展工作。为详细了解应征青年的具体情况,国保大队、武装部、教育局、派出所政审工作人员深入到应征青年实际居住地进行走访,对年龄、户籍、职业、政治面貌、宗教信仰、现实表现以及家庭主要成员和社会主要关系等方面进行逐一了解,了解他们的参军意向,是否愿意参军服役,还与家庭成员进行交流,对适龄青年及家属个人经历、现实表现等情况进行详细了解,切实掌握每名应征入伍青年的政治思想和入伍动机,为定兵、送兵提供有力依据,确保为部队输送优质兵员。

经过几天的实地走访,从严审核,从严把关,对27名应征青年进行审查,圆满完成了2023年春季征兵政审任务。

(张利锋 高宁宁)



民警会同有关部门工作人员到应征青年家中进行入户调查

## 汾阳:加大巡查力度 规范出租车运营



近日,为进一步规范出租车运营行为,汾阳市交通运输执法部门进一步加大巡查力度,严厉打击出租车拒载、议价、恶意拼客、不使用计价器等严重违规行为。今年以来,该市已出动执法人员150余人次,检查车辆1300余台,对轻微违规的70余辆客运车辆进行教育警告,对不打表、乱收费等严重违规的运营车辆分别予以记分、罚款,共行政处罚51人次,处罚金额16800元,出租车驾驶员基本做到了合规运营。图为交通执法人员对出租车进行例行检查。 翟相虹 摄